
Пояснительная записка
к проекту закона Ивановской области 
«О внесении изменений в Закон Ивановской области «Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»

	Проект закона Ивановской области «О внесении изменений в Закон Ивановской области «Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» (далее - проект закона) необходимо принять с целью уточнения вопросов, являющихся предметом правового регулирования указанного Закона Ивановской области.
Проектом закона изменены основные характеристики областного бюджета на 2020 год:
расходы увеличены на 35 000 000,00 руб.,
дефицит увеличен на 35 000 000,00 руб.
Изменения по расходам предусматривают выделение бюджетных ассигнований в 2020 году на сумму 35 000 000,00 руб. на разработку проектной документации на строительство Дворца водных видов спорта в г. Иваново в целях направления в текущем году в Правительство Российской Федерации заявки на финансирование строительства объекта с привлечением средств федерального бюджета.
Кроме того, проектом закона предусмотрено увеличение бюджетных ассигнований в 2020 году на предоставление субсидии в виде имущественного взноса в имущество публично-правовой компании «Фонд защиты прав граждан - участников долевого строительства» в целях финансирования мероприятий по завершению строительства объектов незавершенного строительства - многоквартирных домов в сумме 17 770 000,00 руб. за счет уменьшения бюджетных ассигнований на создание новых мест в общеобразовательных организациях в той же сумме по Департаменту строительства и архитектуры Ивановской области в целях обеспечения возможности восстановления прав граждан – участников долевого строительства четырех объектов незавершенного строительства (1 объекта ООО «ПФК ПУМА» (строительный адрес: г. Иваново, ул. Красных Зорь, д. 8, к. 1); 2 объектов ООО «Верамарк» (строительный адрес: г. Иваново, ул. Лежневская, д. 213); 1 объекта ОАО «ДСК» (строительный адрес: г. Иваново, мкр. Кочедыково, стр. 1) для заключения соглашения между Фондом и Правительством Ивановской области.
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Приложение
к пояснительной записке

Перераспределение бюджетных ассигнований в пределах общего объема бюджетных ассигнований,
утвержденного на 2020 - 2022 годы


