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Доклад об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства
(антимонопольном комплаенсе) в Департаменте финансов Ивановской области 
в 2019 году

1. О результатах проведенной оценки рисков нарушения Департаментом антимонопольного законодательства
При проведении выявления рисков нарушения Департаментом антимонопольного законодательства уполномоченным на организацию антимонопольного комплаенса подразделением Департамента (далее – уполномоченное подразделение) анализировались положения и требования действующего законодательства, в том числе Кодекса Российской Федерации                        об административных правонарушениях, Федерального закона от 26.07.2006                № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Федерального закона от 28.12.2013 № 426-ФЗ                            «О специальной оценке условий труда», Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Закона Ивановской области от 03.07.2014 № 55-ОЗ «О государственном долге», Постановления Правительства Ивановской области от 04.09.2015 № 425-п «Об утверждении Порядка рассмотрения заявления               о предоставлении государственной гарантии Ивановской области» и пр.
В соответствии с Положением об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса) в Департаменте финансов Ивановской области, утвержденного распоряжением Департамента от 11.02.2019 № 27, в 2019 году проводились следующие мероприятия:
а) анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности Департамента за предыдущие 3 года (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел);
б) анализ нормативных правовых актов Департамента;
в) анализ проектов нормативных правовых актов Департамента;
г) мониторинг и анализ практики применения Департаментом антимонопольного законодательства;
д) проведение систематической оценки эффективности разработанных и реализуемых мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства.
В результате проведенного в 2019 году анализа риски нарушения антимонопольного законодательства выявлены в трех областях деятельности Департамента: охрана труда, организация предоставления государственных гарантий, осуществление закупок товаров, работ, услуг.

В 2020 году в результате анализа вышеуказанных нормативных правовых актов иные риски нарушения антимонопольного законодательства в Департаменте не выявлены.

2. Об исполнении мероприятий по снижению рисков нарушения Департаментом антимонопольного законодательства
	В течение 2019 года проводились мероприятия, предусмотренные Планом мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в Департаменте финансов Ивановской области на 2019 год, в том числе:
- 24.07.2019 проведен практический семинар на тему «О целях и задачах антимонопольного комплаенса», направленный на предупреждение нарушений антимонопольного законодательства;
- мониторинг изменений антимонопольного законодательства с целью эффективного правового регулирования и своевременного приведения правовых актов Департамента в соответствие с требованиями антимонопольного законодательства;
- анализ нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Департамента, принятых и разрабатываемых в 2019 году, на предмет соответствия их антимонопольному законодательству;
- мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства;
- 26.12.2019 с участием представителя УФАС России по Ивановской области проведено рабочее совещание по обсуждению результатов правоприменительной практики в рамках внедренного антимонопольного комплаенса.

3. О достижении ключевых показателей 
эффективности антимонопольного комплаенса
Распоряжением Департамента от 11.02.2019 № 27 «Об утверждении Положения об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса) в Департаменте финансов Ивановской области» установлены следующие ключевые показатели эффективности функционирования антимонопольного комплаенса:
- количество правонарушений в области антимонопольного законодательства;
- количество нормативных правовых актов Департамента, содержащих положения, противоречащие антимонопольному законодательству.
Нарушений антимонопольного законодательства в 2019 году в Департаменте не выявлено.
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