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ЗАКОН ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ
О предоставлении из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Ивановской области иных межбюджетных трансфертов в форме дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов в 2019 году и о признании утратившим силу Закона Ивановской области от 11.12.2017  № 91-ОЗ «О предоставлении из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Ивановской области иных межбюджетных трансфертов в форме дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов в 2018 – 2020 годах»
	


Принят Ивановской областной Думой
	Настоящий Закон принят в соответствии со статьей 139.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации и статьей 13 Закона Ивановской области «О межбюджетных отношениях в Ивановской области» в целях установления случаев и порядка предоставления иного межбюджетного трансферта из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Ивановской области в форме дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов.
Статья 1.

1. Иные межбюджетные трансферты в форме дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов (далее – дотации) предоставляются бюджетам муниципальных образований Ивановской области в 2019 году для оказания финансовой помощи органам местного самоуправления муниципальных образований Ивановской области:

- на осуществление расходов по решению вопросов местного значения в части сохранения на уровне 2018 года размера заработной платы работников бюджетного сектора экономики, на которых не распространяются указы Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и от 01.06.2012 № 761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы»;
 - на осуществление расходов, возникших вследствие принятия органами государственной власти Российской Федерации решений в части повышения минимального размера оплаты труда (далее – МРОТ).

2. Финансовое обеспечение расходов, связанных с предоставлением дотаций, осуществляется за счет бюджетных ассигнований, предусмотренных законом Ивановской области об областном бюджете на указанные цели. 

3. Предоставление дотаций осуществляется в порядке согласно приложению к настоящему Закону. 

Распределение дотаций утверждается Законом Ивановской области «Об областном бюджете на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов».
Статья 2. 
Признать утратившим силу Закон Ивановской области от 11.12.2017        № 91-ОЗ «О предоставлении из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Ивановской области иных межбюджетных трансфертов в форме дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов в 2018 – 2020 годах».
Статья 3.

Настоящий Закон вступает в силу после его официального опубликования, но не ранее вступления в силу Закона Ивановской области «Об областном бюджете на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов».
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предоставления из областного бюджета дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов в 2019 году

Объем дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов (V) определяется по формуле:
V = V(индекс) + V(мрот),

где:

V(индекс) – объем дотаций, предоставляемых на цели, указанные в абзаце втором части 1 статьи 1 настоящего Закона;

V(мрот) – объем дотаций, предоставляемых на цели, указанные в абзаце третьем части 1 статьи 1 настоящего Закона.

Объем дотаций, предоставляемых на цели, указанные в абзаце втором части 1 статьи 1 настоящего Закона (V(индекс)), определяется по формуле:

V (индекс) = ∑ Vi (индекс).
Объем дотации i-му муниципальному образованию Ивановской области (Vi (индекс)) определяется по формуле:

Vi (индекс) = P × 0,04 × B,

где:

P – расходы на заработную плату работников, которым не осуществляется поэтапное повышение заработной платы в соответствии с указами Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и от 01.06.2012 № 761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы» (по сведениям муниципальных образований Ивановской области, представленным в Департамент финансов Ивановской области);

B – установленный размер отчислений по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование, на обязательное медицинское страхование, на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и от профессиональных заболеваний.

Объем дотации i-му муниципальному образованию Ивановской области определяется в рублях с округлением до полного рубля в соответствии с действующим порядком округления.

Объем дотаций, предоставляемых на цели, указанные в абзаце третьем части 1 статьи 1 настоящего Закона (V(мрот)), определяется по формуле:

V (мрот) = ∑ Vi (мрот).
Объем дотации i-му муниципальному образованию Ивановской области (Vi(мрот)) определяется по формуле:

Vi(мрот) = (N1i × C1 + N2i × C2i + N3i × C3i + N4i × C4i) × B × 12 мес.,

где:

N1i – среднесписочная численность работников муниципальных учреждений и органов местного самоуправления i-го муниципального образования Ивановской области, получавших до 1 января 2018 года заработную плату на уровне МРОТ, установленного федеральным законодательством с 1 июля 2017 года (по сведениям муниципальных образований Ивановской области, представленным в Департамент финансов Ивановской области);

C1 – размер доведения заработной платы до МРОТ, рассчитанный как разница между МРОТ, установленным федеральным законодательством с 1 января 2019 года и с 1 июля 2017 года;
N2i – среднесписочная численность работников муниципальных учреждений и органов местного самоуправления i-го муниципального образования Ивановской области, получавших до 1 января 2018 года заработную плату выше МРОТ, установленного федеральным законодательством с 1 июля 2017 года, но ниже МРОТ, установленного федеральным законодательством с 1 января 2018 года;
C2i – размер доведения заработной платы до МРОТ, рассчитанный как разница между средним размером заработной платы работников муниципальных учреждений и органов местного самоуправления, указанных в абзаце двадцать первом настоящего Порядка, рассчитанным по i-му муниципальному образованию Ивановской области (по сведениям i-го муниципального образования Ивановской области о численности и расходах на заработную плату данной категории работников, представленным в Департамент финансов Ивановской области) и МРОТ, установленным федеральным законодательством с 1 января 2019 года;
N3i – среднесписочная численность работников муниципальных учреждений и органов местного самоуправления i-го муниципального образования Ивановской области, получавших до 1 мая 2018 года заработную плату выше МРОТ, установленного федеральным законодательством с 1 января 2018 года, но ниже МРОТ, установленного федеральным законодательством с 1 мая 2018 года;
C3i – размер доведения заработной платы до МРОТ, рассчитанный как разница между средним размером заработной платы работников муниципальных учреждений и органов местного самоуправления, указанных в абзаце двадцать третьем настоящего Порядка, рассчитанным по i-му муниципальному образованию Ивановской области (по сведениям i-го муниципального образования Ивановской области о численности и расходах на заработную плату данной категории работников, представленным в Департамент финансов Ивановской области) и МРОТ, установленным федеральным законодательством с 1 января 2019 года;
N4i – среднесписочная численность работников муниципальных учреждений и органов местного самоуправления i-го муниципального образования Ивановской области на 2019 год, получающих заработную плату выше МРОТ, установленного федеральным законодательством с 1 мая 2018 года, но ниже МРОТ, установленного федеральным законодательством с 1 января 2019 года;

C4i – размер доведения заработной платы до МРОТ, рассчитанный как разница между средним размером заработной платы работников муниципальных учреждений и органов местного самоуправления, указанных в абзаце двадцать пятом настоящего Порядка, рассчитанным по i-му муниципальному образованию Ивановской области (по сведениям i-го муниципального образования Ивановской области о численности и расходах на заработную плату данной категории работников, представленным в Департамент финансов Ивановской области) и МРОТ, установленным федеральным законодательством с 1 января 2019 года;
B – коэффициент, учитывающий размер страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, на обязательное медицинское страхование, на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и от профессиональных заболеваний, начисляемых на выплаты по оплате труда.

Размер доведения заработной платы до МРОТ рассчитывается с учетом индексации оплаты труда с 1 января 2018 года на 4%.
Объем дотации i-му муниципальному образованию Ивановской области определяется в рублях с округлением до полного рубля в соответствии с действующим порядком округления.
4. Перечисление дотаций осуществляется Департаментом финансов Ивановской области ежемесячно, не позднее 15 числа месяца в размере, составляющем 1/12 суммы дотации, предусмотренной на текущий финансовый год на счет Управления Федерального казначейства по Ивановской области, открытый для учета поступлений и их распределения между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации, для последующего перечисления в установленном порядке в бюджеты муниципальных образований Ивановской области.

