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ЗАКОН ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ
«О внесении изменений в Закон Ивановской области
 от 05.12.2018 № 70-ОЗ «О предоставлении из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Ивановской области иных межбюджетных трансфертов в форме дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов в 2019 году и о признании утратившим силу Закона Ивановской области                    «О предоставлении из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Ивановской области иных межбюджетных трансфертов в форме дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов в 2018 – 2020 годах»

	


Принят Ивановской областной Думой
	Настоящий Закон принят в соответствии со статьей 139.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации и статьей 13 Закона Ивановской области «О межбюджетных отношениях в Ивановской области» в целях установления случаев и порядка предоставления иного межбюджетного трансферта из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Ивановской области в форме дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов.
Статья 1.
Внести в Закон Ивановской области  от 05.12.2018 № 70-ОЗ «О предоставлении из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Ивановской области иных межбюджетных трансфертов в форме дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов в 2019 году и о признании утратившим силу Закона Ивановской области «О предоставлении из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Ивановской области иных межбюджетных трансфертов в форме дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов в 2018 – 2020 годах» следующие изменения:
1) абзац второй пункта 1 статьи 1 изложить в следующей редакции:
«- на осуществление расходов по решению вопросов местного значения в части сохранения на уровне 2018 года размера заработной платы работников бюджетного сектора экономики, на индексацию заработной платы которых бюджетам муниципальных образований Ивановской области в 2018 году предоставлялись дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов, и индексации заработной платы указанных работников с 01.10.2019 на 4,3 процента;».

2) в приложении к Закону:

а) абзац восьмой изложить в следующей редакции:

«Vi (индекс) = (P×0,04 + P×1,04/12×3×0,043)×B, где»

б) абзац двадцать пятый изложить в следующей редакции:

«Размер доведения заработной платы до МРОТ рассчитывается с учетом индексации оплаты труда с 1 января 2018 года на 4 процента и с 1 октября 2019 года на 4,3 процента.»;
в) абзац двадцать седьмой изложить в следующей редакции:
«Перечисление дотаций осуществляется Департаментом финансов Ивановской области на счет Управления Федерального казначейства по Ивановской области, открытый для учета поступлений и их распределения между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации, для последующего перечисления в установленном порядке в бюджеты муниципальных образований Ивановской области ежемесячно, не позднее 15 числа месяца в размере, равном среднемесячной сумме дотации, предусмотренной соответствующему муниципальному образованию на 2019 год.».
Статья 2. 
Настоящий Закон вступает в силу после его официального опубликования.
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