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Основные направления бюджетной и налоговой политики Ивановской области на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов разработаны в соответствии со статьей 172 Бюджетного кодекса Российской Федерации в целях определения факторов и условий, которые положены в основу формирования проекта областного бюджета на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов.
Основные направления бюджетной и налоговой политики учитывают положения послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию от 1 марта 2018 года, Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», стратегические цели, сформулированные в бюджетном прогнозе Ивановской области на 2017 – 2030 годы, а также программные документы по управлению государственными финансами и социально-экономическому развитию Ивановской области.

Основные цели и задачи бюджетной и налоговой политики 
на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов

В бюджетном цикле 2019 – 2021 годов основной целью бюджетной и налоговой политики Ивановской области остается обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Ивановской области. 
Достижение поставленной цели осуществляется путем решения таких глобальных задач как объективность прогнозирования доходов бюджета, проведение взвешенной долговой политики, способствующей снижению долговой нагрузки на региональный бюджет, обеспечение соответствия объема расходных обязательств реальным доходным источникам и источникам покрытия дефицита бюджета.
Основными направлениями налоговой политики Ивановской области на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов являются:
1) использование стимулирующей функции налогов для обеспечения устойчивого экономического развития Ивановской области путем предоставления налоговых льгот инвесторам, а также предоставление льгот, направленных на поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства;
2) проведение оценки эффективности налоговых льгот, установленных в соответствии с законодательством Ивановской области, в целях возможной оптимизации их состава;
3) продолжение работы по формированию перечня объектов недвижимого имущества, в отношении которых налоговая база определяется как кадастровая стоимость;
4) проведение сверки и актуализация баз данных, которые используются в целях налогообложения;
5) повышение качества администрирования налоговых и неналоговых доходов областного бюджета;
6) проведение оптимизации структуры имущества, находящегося в государственной собственности Ивановской области, повышение эффективности его использования; 
7) совершенствование налогообложения иностранных граждан, осуществляющих свою деятельность на территории Ивановской области на основании патента.
В целях создания налоговых условий для осуществления новых инвестиционных проектов планируется сохранение и совершенствование механизма стимулирования инвестиционной деятельности на территории региона. 
С 2018 года установлены особые налоговые условия для организаций-резидентов территорий опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР). Организации, получившие статус резидента ТОСЭР, освобождаются от уплаты налога на имущество организаций на десятилетний период, а размер пониженной налоговой ставки по налогу на прибыль организаций будет устанавливаться для каждой ТОСЭР.
Для резидентов ТОСЭР «Наволоки», созданной на территории монопрофильного муниципального образования Наволокского городского поселения Кинешемского муниципального района Ивановской области ставка налога на прибыль установлена в размере 3 процентов в течение пяти налоговых периодов, начиная с налогового периода, в котором в соответствии с данными налогового учета была получена первая прибыль от деятельности, осуществляемой при исполнении соглашений об осуществлении деятельности на ТОСЭР, и 11 процентов в течение следующих пяти налоговых периодов.
Для инвесторов, реализующих инвестиционные проекты на территории области, созданы благоприятные условия, предусматривающие снижение налоговой нагрузки по налогу на имущество организаций путем установления пониженной налоговой ставки 1,2 процента и налогу на прибыль организаций -15,5 процентов. Организации, реализующие на территории Ивановской области инвестиционные проекты с объемом инвестиций более 1 млрд. руб., освобождаются от уплаты налога на имущество организаций на период до 12 лет.
В целях создания условий для развития промышленного потенциала региона, повышения конкурентоспособности промышленных предприятий для организаций основными видами деятельности которых являются виды деятельности, относящиеся к текстильному производству, производству одежды, производству машин и оборудования, производству прочих транспортных средств и осуществляющим капитальные вложения,  предусмотрена ставка по налогу на прибыль организаций, подлежащего зачислению в бюджет Ивановской области, в размере 13,5 процентов. Аналогичная ставка установлена и для организаций, являющихся субъектами деятельности в сфере промышленности, реализующими на территории региона инвестиционные проекты по созданию либо модернизации и (или) освоению производства промышленной продукции в рамках заключенного специального инвестиционного контракта с Ивановской областью. 
Для организаций – участников специального инвестиционного контракта, сторонами которых является Российская Федерация и Ивановская область, предоставлена налоговая льгота по налогу на имущество организаций в виде освобождения от уплаты налога, а ставка по налогу на прибыль организаций снижена до 0 процентов.  
В целях оптимального роста налоговой нагрузки предусмотрено поэтапное повышение налоговой ставки по налогу на имущество организаций:
‒ в отношении административно-деловых центров и торговых центров (комплексов) общей площадью свыше 5000 кв. метров и помещений в них, налоговая база по которым с 1 января 2015 года определяется исходя из кадастровой стоимости объектов недвижимости, размер ставки в 2019 году составит 1,6 процента, в 2020 году и последующие годы – 2,0 процента. Аналогичные ставки будут действовать и в отношении жилых домов и жилых помещений, не учитываемых на балансе в качестве объектов основных средств, налоговая база по которым исчисляется исходя из кадастровой стоимости с 1 января 2017 года;
− в отношении железнодорожных путей общего пользования и сооружений, являющихся их неотъемлемой технологической частью, налоговая ставка в 2019 году составит 1,3 процента, в 2020 году - 1,6 процента, в 2021 году и последующие годы ‒ 2,2 процента.
Для организаций, основным видом деятельности которых является аэропортовая деятельность, предусмотрено сохранение пониженной ставки по налогу на имущество организаций в размере 0,1 процента на период до 2021 года.
В целях стимулирования развития малого и среднего предпринимательства на территории Ивановской области на период до 2022 года сохранены пониженные ставки налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения. Для налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов, ставка налога установлена в размере 5 процентов. В случае, если объектом налогообложения являются доходы, будет действовать ставка в размере 4 процентов.
До 2021 года продолжится действие двухлетних «налоговых каникул» для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения или патентную систему налогообложения и осуществляющих предпринимательскую деятельность в производственной, социальной, научной сферах.
Оптимизация налоговых льгот будет осуществляться в соответствии с разрабатываемой на федеральном уровне общей методологией оценки эффективности предоставления льгот с использованием в рамках бюджетного процесса подхода к льготам как к «налоговым расходам». 
Действие коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда и используемого при расчете фиксированного авансового платежа по налогу на доходы физических лиц, уплачиваемого иностранными гражданами по месту осуществления деятельности на основании выданного патента, будет продлено.
В случае внесения изменений в налоговое законодательство на федеральном уровне, касающихся региональных налогов, а также передаваемых полномочий по федеральным налогам, все необходимые изменения будут своевременно вноситься в региональное законодательство. Принятие указанных изменений будет осуществляться с точки зрения экономических интересов области с целью предотвращения негативных последствий в виде выпадающих доходов консолидированного бюджета Ивановской области.
Реализация налоговой политики будет нацелена на рост доходного потенциала и повышение финансовой самостоятельности Ивановской области. 
Одновременно продолжится решение задачи постепенного сокращения государственного долга Ивановской области и долговой нагрузки на областной бюджет, тем самым обеспечивая снижение зависимости от обязательств по кредитам. Для ее выполнения необходимо придерживаться «бюджетного правила», при котором планирование и исполнение областного бюджета осуществляется с профицитом, позволяющим привлекать заемные средства исключительно для погашения долговых обязательств Ивановской области.
В рамках данного «бюджетного правила» при ограниченных доходных возможностях регионального бюджета и значительном объеме расходных обязательств, требующих финансового обеспечения за счет собственных средств, бюджетная политика Ивановской области в 2019 - 2021 годах, реализуемая главными администраторами бюджетных средств, должна обеспечивать:
1. Повышение эффективности бюджетных расходов, включая:
-  формирование бюджетов государственных программ Ивановской области исходя из четко определенных долгосрочных целей социально-экономического развития области и показателей их достижения;
- использование всех возможностей для привлечения средств внебюджетных источников, а также средств федерального бюджета;
- совершенствования предоставления мер социальной поддержки и социальных выплат отдельным категориям граждан на основе адресности и нуждаемости с целью оптимального перераспределения бюджетных средств для оказания поддержки наиболее социально незащищенным категориям граждан;
- повышения эффективности осуществления закупок товаров, работ, услуг для нужд Ивановской области;
- осуществления строгого контроля за соблюдением условий соглашений о предоставлении из федерального бюджета целевых межбюджетных трансфертов в целях минимизации бюджетных рисков, связанных с выявлением федеральными органами власти фактов нарушения условий предоставления (расходования) и (или) нецелевого использования межбюджетных трансфертов, которое влечет за собой серьезные для бюджета региона последствия – взыскание средств бюджета, что уменьшает доходную часть и соответственно возможность для направления средств на выполнение принятых Ивановской областью бюджетных обязательств.
2. Повышение качества и доступности оказываемых государственных услуг, расширение участия негосударственного сектора в оказании услуг в социальной сфере, в том числе за счет: 
- установления государственных заданий на оказание государственных услуг (выполнение работ) в соответствии с общероссийскими базовыми (отраслевыми) перечнями (классификаторами) государственных и муниципальных услуг, оказываемых физическим лицам, и региональным перечнем (классификатором) государственных (муниципальных) услуг и работ;
- определения финансового обеспечения государственных заданий на основе нормативных затрат, установленных в соответствии с действующим законодательством;
- вовлечения организаций, не являющихся государственными учреждениями, в процесс оказания государственных услуг.
3. Повышение эффективности государственного управления, в том числе за счет:
- повышения качества финансового менеджмента в органах исполнительной власти и государственных учреждениях Ивановской области;
- обеспечения высокого уровня бюджетной дисциплины главных администраторов средств областного бюджета, включая своевременную и оперативную подготовку нормативных правовых актов, устанавливающих расходные обязательства Ивановской области, имея в виду нормативные правовые акты, помимо утверждающих государственные программы Ивановской области;
- осуществления качественного планирования показателей областного бюджета в целях минимизации количества изменений в закон об областном бюджете. Закон об областном бюджете должен быть максимально стабильным и предсказуемым. С учетом особенностей исполнения бюджетов субъектов оптимальным можно считать 4 изменения.
Ограниченность ресурсов бюджета требует выбора приоритетов бюджетных расходов. 
Основными приоритетами при формировании бюджетных расходов являются реализация стратегических инициатив Президента Российской Федерации, включая участие в разработке и реализации национальных проектов (программ), выполнение всех социальных обязательств области, недопущение образования кредиторской задолженности.
Вместе с тем, бюджетная политика на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов будет ориентирована на осуществление последовательного социально-экономического развития Ивановской области, повышение уровня жизни граждан, создание комфортных условий для их проживания, а также возможностей для самореализации и раскрытия таланта каждого человека, в частности на:
- расширение и укрепление потенциала системы образования Ивановской области, обеспечение граждан области доступными и качественными государственными услугами, независимо от места их оказания;
- создание дополнительных мест в дошкольных образовательных организациях различных типов, современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования, формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи;
- обеспечение исполнения социальных обязательств с одновременным повышением адресности предоставления социальной помощи, социальных выплат, мер социальной поддержки с учетом критериев нуждаемости граждан. Продолжится работа по развитию современных форм организации предоставления социальных услуг, обеспечению их оплаты за реальный результат, созданию стимулов для ориентации государственных учреждений на запросы потребителей, по выявлению и снижению неэффективных расходов учреждений системы социальной защиты населения;
- участие в реализации мероприятий приоритетных национальных проектов по демографии и здравоохранению, разработку и реализацию программ борьбы с онкологическими заболеваниями, сердечно-сосудистыми заболеваниями, развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям;
- создание для всех категорий и групп населения условий для занятий физической культурой и спортом, массовым спортом, в том числе повышение уровня обеспеченности населения объектами спорта, а также подготовку спортивного резерва, реализацию мероприятий по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»;
- создание условий для улучшения доступа населения области к культурным ценностям, сохранение и развитие учреждений культуры, развитие творческого потенциала области, развитие культурного обмена на межрегиональном, общероссийском и международных уровнях;
- содействие трудоустройству граждан на постоянную работу с оплатой труда выше величины прожиточного минимума, дальнейшее развитие системы профессиональной ориентации граждан и психологической поддержки безработных, оказание профориентационных услуг всем категориям граждан, регулирование внешней и внутренней миграции;
- осуществление контроля за исполнением целевых показателей в рамках выполнения мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных и их лечению и защите населения от болезней, общих для человека и животных;
- развитие дорожной инфраструктуры, снижение экологической нагрузки на окружающую среду;
- создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства: участие в программах развития федеральных институтов, развитие инфраструктуры поддержки, проведение работы по внедрению в Ивановской области стандарта развития конкуренции;
- строительство и реконструкцию объектов инфраструктуры, необходимых для реализации инвестиционных проектов в монопрофильных муниципальных образованиях области, создание территорий опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР); 
- сохранение и восстановление природных экологических систем, рациональное использование природных ресурсов, формирование комплексной системы обращения с твёрдыми коммунальными отходами;
- возмещение из областного бюджета недополученных доходов теплоснабжающих организаций и организаций водопроводно-канализационного хозяйства;
- кардинальное повышение комфортности городской среды, включая проведение масштабных мероприятий по благоустройству дворовых территорий, общественных пространств, а также создание парков малых городов;
- поддержку в сфере развития растениеводства, животноводства, технической и технологической модернизации сельскохозяйственного производства, устойчивого развития сельских территорий, малых форм хозяйствования, а также кадрового обеспечения агропромышленного комплекса;
- увеличение объёмов производства основных видов сельскохозяйственной продукции, повышение эффективности сельскохозяйственного производства и его конкурентоспособности;
- привлечение инвестиций в экономику области;
-  газификацию населённых пунктов Ивановской области;
- создание и развитие инфраструктуры и информационных систем электронного правительства Ивановской области, техническое сопровождение универсальных и социальных карт, сопровождение отраслевой и ведомственной информационных систем, повышение качества и доступности предоставления государственных и муниципальных услуг.
Политика в сфере межбюджетных отношений в Ивановской области в 2019 – 2021 годах будет направлена на решение следующих основных задач:
- эффективное выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований;
-  содействие в обеспечении сбалансированности местных бюджетов;
-  соблюдение органами местного самоуправления требований бюджетного законодательства;
- повышение качества управления муниципальными финансами, ответственности органов местного самоуправления за проводимую бюджетную политику.   
В целях решения поставленных задач планируется:
- совершенствование нормативного правового регулирования межбюджетных отношений с учетом изменений бюджетного законодательства;
- совершенствование методик распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований, а также продолжение практики использования для расчета дотаций на выравнивание процедуры сверки исходных данных; 
- оказание финансовой помощи местным бюджетам путем предоставления дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов; 
- проработка вопросов и подготовка предложений по совершенствованию организации местного самоуправления в целях повышения эффективности распределения и использования финансовых ресурсов;
- установление обязательности распределения целевых межбюджетных трансфертов из областного бюджета законом об областном бюджете и сокращение предельных сроков для заключения соглашений по ним с муниципальными образованиями области в целях повышения предсказуемости и своевременной оценки возможностей местных бюджетов; 
- осуществление контроля за соблюдением органами местного самоуправления условий предоставления межбюджетных трансфертов, установленных статьей 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации в рамках Соглашений о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов местных бюджетов, а также в рамках ежемесячного анализа отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований;
[bookmark: _GoBack]- проведение ежегодной оценки качества управления бюджетным процессом органами местного самоуправления муниципальных образований Ивановской области, дополнение методики оценки новыми показателями, позволяющими характеризовать деятельность органов местного самоуправления по управлению муниципальными финансами;
- продолжение работы по повышению открытости бюджетных данных на муниципальном уровне путем уточнения перечня показателей для оценки открытости и стимулирования органов местного самоуправления, предусматривающего награждение муниципальных образований за 1-3 места в рейтинге по итогам года.




