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Плавник Радион Борисович

ФСБУ «Доходы»:
как учитывать поступления

Гиперссылки на НПА приведены по состоянию на сентябрь 2019 г.

Используйте функцию «Перейти в действующую редакцию»

Добрый день, уважаемые коллеги!
Сегодня мы с вами поговорим, как учитывать один из самых тяжелых объектов учета – доходы. Он не настолько тяжелый, насколько муторный, потому что не любят бухгалтеры в бюджете определять доходы, особенно у казенных учреждений. Потому что эти доходы надо отдавать в бюджет, разбираться, откуда они появились. Лучше показать уменьшение расходов. Но, к сожалению, вступил в силу стандарт «Доходы». Это Приказ Минфина России от 27.02.2018 N 32н (далее – Приказ N 32н). И жизнь бухгалтера стала веселой.

Как определить доходы

Что такое доходы? Как они классифицируются, как вести учет доходов? Мы попытаемся сейчас об этом поговорить.

Определение доходов дано не в ФСБУ «Доходы» (Приказ N 32н), а в Приказе Минфина России от 31.12.2016 N 256н «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора» (далее – Приказ N 256н).

Доходом признают любой факт хозяйственной жизни, приводящий к увеличению полезного потенциала активов или к увеличению экономических выгод организации (п. 43 Приказа N 256н). Для бухгалтера бюджетного, казенного или автономного учреждения это пустые слова. Пока он еще не может оперировать ими, поэтому попробуем дать образ дохода. Представьте себе чан с водой и два шланга. По одному шлангу вода втекает, по другому – вытекает. Вода внутри чана – это активы. Если в результате факта хозяйственной жизни вода появилась или должна появиться, эту операцию считают доходом. Если вода вытекла из чана или должна вытечь (еще раз повторяю, должна вытечь) – это расходы.
Пример из практики: поступление субсидий. Вы подписали соглашение на выполнение государственного задания, и вам должны поступить активы – деньги. Должны – вода должна затечь в чан, который образно представляет из себя ресурсы организации. Вы выполнили государственное задание, потратили денежные средства на зарплату – вода вытекла, вы признали расходы. Именно так бухгалтер должен поступать, когда оценивает факты хозяйственной жизни. Увеличится у меня количество активов, богаче станет учреждение, или уменьшится количество ресурсов и активов, беднее станет учреждение? Исходя из этого вы оцениваете доходы и расходы.
С 1 января 2019 года нельзя сворачивать обороты, нельзя показывать те факты хозяйственной жизни, которые трактуются как доходы, уменьшением расходов. Бухгалтеры в бюджете любят это делать, особенно это касается ущерба или убытков. Все прекрасно понимают, что пожертвования нужно отражать как доходы, излишки нужно отражать как доходы, субсидии, которые поступают на выполнение государственного задания, нужно отражать в доходах. А вот переплату отпускных или зарплаты? Какие-то убытки, связанные с закупками? Не всегда бухгалтеры отражают их как доходы. С 2019 года именно так их и надо отражать. Потому что вы или получаете актив, или планируете получить его. Раз вы планируете, значит, факт хозяйственной жизни трактуется как доход.
Приказ N 32н делит доходы на две учетные группы: доходы от обменных операций и необменных операций.
Понятие «необменная» говорит о том, что я что-то получаю, а в обмен ничего не отдаю. Классифицируют как необменные операции доходы от субсидий, пожертвований, доходы-гранты, излишки – то есть те доходы, когда я что-то получил и взамен ничего не отдал. Если я получаю что-то и взамен должен что-то предоставить, например, получаю деньги по договору платных услуг и обязан предоставить услугу, то это доход от обменной операции. У бюджетных и автономных учреждений основными будут доходы от обменных операций, у казенных учреждений – от необменных операций.
Как учитывать доходы от обменных операций

Начнем с доходов от обменных операций. К доходам от обменных операций относят доходы от собственности и доходы от реализации.
К доходам от собственности (статья 120 «Доход от собственности» КОСГУ) относят проценты по депозитам, остаткам денежных средств (подстатья 124 «Проценты по депозитам, остаткам денежных средств» КОСГУ) и доходы, полученные учреждением от предоставления имущества в аренду (подстатьи 121 «Доходы от операционной аренды», 122 «Доходы от финансовой аренды» КОСГУ).

В Приказе N 32н представители Минфина четко определили, что средства от платных услуг относят к доходам от реализации. Субсидию на государственное задание также относят к доходам от реализации (п.п. 48, 53, 54 Приказа N 32н). Такую субсидию отражают по коду вида деятельности 4 (субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания).
С 2019 года изменили подход к учету доходов от субсидии на выполнение государственного задания. До 1 января 2019 года большинство учреждений учитывало доходы от субсидий на выполнение государственного задания кассовым методом. То есть вы делали проводку дебет 205 кредит 40110 по полученным деньгам. С 1 января 2019 года вы должны признавать доходы только тогда, когда покажете учредителю, что государственное задание выполнили (п. 54 Приказа N 32н). В учетной политике укажите документ, на основании которого будете признавать доходы. Видимо, в 2019 году это будет отчет о выполнении государственного задания, который вы представляете по соглашению (п. 47 Постановления Правительства РФ от 26.06.2015 N 640). Форму, порядок представления и дату утверждения отчета определяет соглашение.

Сразу нюанс: в учетной политике нужно определить, по какой дате считать доход, по дате представления или дате утверждения отчета. Если по дате утверждения отчета, у вас могут возникнут проблемы, особенно с годовой отчетностью, потому что обычно учредитель оставляет себе некоторое время на утверждение. И если вы в декабре представите отчет о выполнении государственного задания, то утвердить его могут в январе, и могут возникнуть события после отчетной даты. Это нужно учитывать, когда вы пишете учетную политику.
Итак, доходы от реализации – это доходы от платных услуг и доходы от оказания услуг по государственному заданию.

Как учитывать доходы от необменных операций

Доходы необменные, что они в себя включают? В первую очередь, доходы от необменных операций включают в себя субсидии на иные цели.

Приказ N 32н определяет, что, если доходы от необменных операций, например, доходы от субсидий на иные цели, предоставляют на условиях, то признавать доходами текущего периода их можно только тогда, когда эти условия выполнены. Субсидии на иные цели даются нам для чего? Например, чтобы мы приобрели основные средства. До тех пор, пока я не отчитаюсь перед учредителем о том, что потратил деньги, признать доходы текущего периода нельзя. Вы делаете проводку – дебет 205 «Расчеты по доходам» кредит 40140 «Доходы будущих периодов» (п. 93 Инструкции N 174н, п. 96 Инструкции N 183н, п. 78 Инструкции N 162н).

Еще раз повторяю, до тех пор, пока не отчитаетесь перед учредителем (видимо, эта форма отчета прописывается соглашением), вы не можете признать доходы текущего периода. Вы сделаете проводку – дебет 40140 кредит 40110 по коду вида финансового обеспечения 5 (субсидии на иные цели), только тогда, когда отчет о выполнении условий данного соглашения будет выполнен. Фактически с 1 января 2019 года по субсидиям на иные цели бухгалтерским документом становится соглашение на предоставление субсидий.
К доходам от необменных операций относятся пожертвования. Много учреждений получают пожертвования от физических и юридических лиц. С 1 января 2019 года к ним подход такой же, как и к субсидиям на иные цели.

Пожертвования – это дарение некоммерческим организациям имущества и денежных средств в общеполезных целях (ст. 582 ГК РФ). Цели определены, то есть на языке Приказа N 32н – это условия. Раз определены условия, признавать доходы текущего периода можно только тогда, когда вы эти условия выполнили. Получается, договор пожертвования так же, как и соглашение на субсидии на иные цели, становится бухгалтерским документом.

Первая проводка, которую вы должны будете сделать, это поставить на учет сам договор пожертвования, дебет 205 кредит 40140. А дальше – в зависимости от того, что вам жертвуют. Если жертвуют имущество, то вы должны будете признавать доходы текущего периода по тому времени, когда вы потребляете данный объект. А что касается денег – так же, как и по субсидиям на иные цели, пожертвования признают доходами текущего периода, когда эти деньги использовали.

Еще раз повторяю, это отличие от того, что у нас было до 1 января 2019 года. Раньше вы делали так: дебет 101 кредит 40110 – по поступлению основного средства. Дебет 105 кредит 40110 – по поступлению материалов. Дебет 20111 кредит 40110 – по поступлению денежных средств. И это считалось правильным. С 1 января 2019 года это неправильно. Первая проводка – учет договора – дебет 205 кредит 40140. А дальше – в зависимости от того, что вам пожертвовали. Имущество – значит, я показываю по сроку использования. Если деньги – когда примут отчет, жертвователь примет. Вы ему представили этот отчет, он его признал, соответственно, вы признаете в бухгалтерском учете доходы текущего периода. Это что касается пожертвований.
Ну и последнее, на чем я хотел остановиться, специфика – это излишки. Бухгалтеры бюджетного учреждения привыкли к тому, что излишки сразу же приходуют по результатам инвентаризации, дебет 101 кредит 40110 или дебет 105 кредит 40110, не дожидаясь приказа руководителя. К сожалению, так не получится. Излишки выявляют по результатам инвентаризации, документ – инвентаризационная опись. Вы выявили излишки имущества, а на 101 и 105 учитывают активы. Актив отличается от имущества тем, что у него определены цели использования. По результатам инвентаризации, то есть в инвентаризационной описи, цели не определены, поэтому признавать доходы нельзя, признавать активы нельзя. На основании инвентаризационной описи мы делаем проводку дебет 02 и ставим на учет за баланс. Когда издают приказ по результатам инвентаризации, в нем по каждому объекту имущества (а мы говорим об имуществе) определяют цели использования: кто будет использовать, ради чего – платная или бесплатная деятельность, в каком подразделении. Только после этого вы приходуете активы (например, основные средства, дебет 101) и доходы (у меня актив появился) текущего периода. Потому что нет условий, излишки – я ни перед кем не отчитываюсь, это переходит, на праве оперативного управления, мне. Соответственно, это доходы текущего периода, условий нет. Но еще раз повторяю: на основании инвентаризационной описи нельзя делать проводку «доходы текущего периода», нельзя приходовать активы, потому что в инвентаризационной описи не определены цели использования.

Еще раз повторяю, тяжелый объект учета – доходы. Он новый, новые трактовки. Подойдите, пожалуйста, к фактам хозяйственной жизни, которые у вас случались до 1 января 2019 года, с новой меркой. Читайте стандарт учета и пропишите в учетной политике, как вы учитываете пожертвования, субсидии на оказание государственных услуг и субсидии на иные цели.

Спасибо!
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