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ЗАКОН ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ
О внесении изменений в Закон Ивановской области 

«О предоставлении из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Ивановской области иных межбюджетных трансфертов в форме дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов в 2019 году и о признании утратившим силу Закона Ивановской области «О предоставлении из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Ивановской области иных межбюджетных трансфертов в форме дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов 
в 2018 – 2020 годах»

	


Принят Ивановской областной Думой
	Настоящий Закон принят в соответствии со статьей 139.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации и статьей 13 Закона Ивановской области от 28.11.2005 №173-ОЗ «О межбюджетных отношениях в Ивановской области» в целях уточнения отдельных положений Закона Ивановской области «О предоставлении из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Ивановской области иных межбюджетных трансфертов в форме дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов в 2019 году и о признании утратившим силу Закона Ивановской области «О предоставлении из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Ивановской области иных межбюджетных трансфертов в форме дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов в 2018 – 2020 годах».

Статья 1.
Внести в Закон Ивановской области от 05.12.2018 № 70-ОЗ «О предоставлении из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Ивановской области иных межбюджетных трансфертов в форме дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов в 2019 году и о признании утратившим силу Закона Ивановской области «О предоставлении из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Ивановской области иных межбюджетных трансфертов в форме дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов в 2018 – 2020 годах» следующие изменения:
1) в абзаце втором части 1 статьи 1 цифры «4,3» заменить цифрами «4,4»;
2) в приложении к Закону:

а) абзац восьмой изложить в следующей редакции:

«Vi (индекс) = (P×0,04 + P×1,04/12×3×0,044)×B, где»;
б) в абзаце двадцать пятом цифры «4,3» заменить цифрами «4,4».

Статья 2. 
Настоящий Закон вступает в силу после его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 октября 2019 года.
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